

有奖!

厦门市第三届“同心故事荟”短视频大赛等你来

为持续深入学习宣传贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全面推进“同心厦门”完善大统战工作格局行动,深入实施“同心声”品牌工程,讲好同心文化故事,展示同心奋进风采,市委统战部组织开展厦门市统一战线第三届“同心故事荟”短视频大赛,广泛征集优秀短视频作品。

★征集对象

本次活动征集对象为海内外厦门统战工作对象。

★视频内容

聚焦统一战线服务祖国

统一,服务强国建设、民族复兴,服务高质量发展的生动实践,紧扣完善大统战工作格局厦门“137”实践,通过短视频、小切口、好故事,生动讲述统战工作涌现的同心品牌、聚力品牌、创新品牌,生动讲述统一战线守正创新的新样板、新模式、新案例,生动讲述具有浓厚同心文化底蕴的统战文化地标、统战历史人物,生动讲述基层统战实践中的代表性亮点,生动讲述全市统战干部坚守初心、担当使命、团结奋进、砥砺前行的良好面貌,等等。重点聚焦以下六个方面:

1. 学习传承弘扬习近平

总书记为厦门统战工作留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果的故事;

2. 厦门市统一战线合力推进完善大统战工作格局厦门“137”实践的故事;

3. 厦门市统一战线各单位积极打造“一领域一品牌、一区一特色、一党派(团体)一亮点”的故事;

4. 厦门市各级党委(党组)落实统战工作责任制,完善大统战工作格局,携手并肩凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量的故事;

5. 厦门市广大统战干部职工持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行

动,在奋力拼搏、奋勇争先中建功新时代的故事;

6. 厦门市统一战线各单位用好统战文化资源,开展统战文化活动,打造统战文化路线,擦亮统战文化品牌的故事。

★征集时间

即日起开始,截止时间为2025年7月31日,作品成熟后可随时报送市委统战部研究室,并附100字左右视频主要内容宣传稿,用于视频展播配文。报送邮箱:tzb-wsx@xm.gov.cn。

★报名平台

“同心厦门”微信公众号。

★奖项设置

设最佳短视频奖3名,每名创作补贴1500元;最佳摄影奖、最佳剪辑奖、最佳创意奖各3名,每名创作补贴1000元;优秀作品奖5名,每名创作补贴500元;优秀组织奖3名。对获奖作品以市委统战部名义颁发获奖证书。在2025年厦门统战文化月开幕式上举行颁奖仪式。

对以上获奖作品将选送参加2025年福建统一战线短视频大赛。

创作要求、评选宣传、征集要求等细则详见微信公众号。



扫码看详情



鼓浪屿同心地标定向赛开赛

加入一场热血沸腾的团队 battle,开启丈量琴岛的闯关版 citywalk,全方位感受独具魅力的厦门统战文化。5月10日,“鼓浪屿同心·屿你同行”鼓浪屿同心地标定向赛暨第二届“同心杯”趣味运动会热血开赛。

活动由厦门市委统战部、鼓浪屿—万石山风景名胜区管委会指导,思明区委统战部、鼓浪屿街道党工委主办,厦门华侨亚热带植物引种园、厦门市郑成功纪念馆、鼓浪屿文化旅游发展中心协办。共有来自思明区统一战线各领域的14支队伍参加。

创新形式,追寻文化印记

本次同心地标定向赛精心设计两条“同心线路”,串联马约翰体育场、福建省委机关旧址、毓园、厦门市郑成功纪念馆、厦门华侨亚热带植物引种园、鼓浪屿华侨文化展馆、鼓浪屿历史文化陈列馆、

菽庄花园等8处饱含统战基因和红色基因的文化地标。

一路上,队员们集智聚力,深入探索,通过集章打卡、实地闯关、互动解谜等挑战任务,沉浸式感受点位背后的人文故事。

沉浸体验,重温同心故事

统战文化不是凝固的历史,而是鲜活的传承。每个地标都化身立体教科书,无声地讲述团结奋进的历史故事。

马约翰体育场上托起象征现代体育精神的“奥运火炬”,百年风雨中“体育救国”的呐喊仿佛穿越时空;“万婴之母”雕塑前翻开的健康卡片与林巧稚的仁心相映,诉说着医者无界的统战情怀。

福建省委机关旧址里寻找线索,斑驳墙垣间仍能触摸地下工作者“假扮家庭”传递革命星火智慧;鼓浪屿华侨文化展馆里拼合信件,还原的是跨越世纪的“侨海报国”精神拼图。

鼓浪屿历史文化陈列馆的时空解码,让岛上一大

批统战名人的精神图谱重新舒展;郑成功纪念馆的探秘之路,让驱荷复台开拓宝岛的英雄壮歌再度回响。

当亚热带植物引种园的树木在镜头前“归乡”,华侨引种报国的赤子之心在新时代生根发芽;当菽庄花园十二洞天的生肖兽首被一一发现,园主林尔嘉借景构园寄托山河一统的家国乡愁再次被看见。



拼合完整的同心圆



队伍大合影



趣味运动会



鼓浪屿华侨文化展馆里拼合信件



打卡鼓浪屿历史文化陈列馆



“重走长征路”游戏

同心同行,凝聚奋进力量

象征奥运圣火的气球道具被高高抛起,队员们感念于华侨先辈“强国富民”的报国初心不移、打卡线路最后一枚印章被集齐,每位队员的奖牌拼合成完整的同心圆……

这些瞬间,让“大统战”格局从抽象概念化为具体生动的场景,让“同心圆”的半径在文化共鸣中不断延展。

琴声依旧的海岛上,那些被重新擦亮的名字与故事,正化作点点星

火,照亮同心同行的征程。这场融合红色教育、文化寻根与团队协作的行走课堂,也让统一战线合作文化、融合文化、和顺文化、信义文化、根脉文化的生动气韵在统战成员心中激荡出新的和声。

让我们期待下一季,继续沿着历史印记,找寻属于统一战线的时代答案。

(思明区委统战部供稿)



扫码看视频